韩城矿务局

多种渠道安置破产职工

版式:大 可

本报讯 韩城矿务局对破产的象山煤 矿职工,坚持以人为本原则,千方百计给 予妥善安置,实现矿区和谐稳定。

组、宣传稳定组、生产自救组和综合办公室等6个专业化工作机构,全力做好基础工作和服务工作。

最具挑战性和困难最大的是职工安置工作。为了做好这项工作,韩城矿务局调动各方面的积极性,广泛做好宣传工作,诚恳听取职工意见,坚持以人为本原则,最大程度替职工考虑,尽量使最大多数职工满意,在此基础上制定了职工安置方案。象山煤矿在册职工 3519 人,离退休人员2870 人,主要安置办法和安置去向为:一

是办理退休、退养 1279 人。其中:根据中办发 [2000] 11 号文件精神,给符合条件的75 名职工办理了退休手续,给符合提前退休条件的1013 名职工办理退养手续,由社区管理机构比照下岗职工基本生活保障标准发放基本生活费,并代交社会保险费、待其达到提前退休年龄时办理退休手续予以安置。根据国发 [1994] 59 号文件规定,给因公致残或职业病经鉴定符合退休条件的90 人办理了退休手续;二是将企业办社会职能及人员移交地方政府,安置人员 415

人; 三是按照管理对象人数 0.6%的比例组建编制为 31 人的社区管理机构,负责矿区离退休、工残等人员社会保障金的发放和管理; 四是给符合条件的 44 人发放安置金; 五是参与资产重组 1750 人,与破产企业解除劳动合同后,全部安置到重组成立的新公司参加工作; 六是将退休人员、供养抚恤对象,按照国家规定移交地方政府相关部门。

由于前期准备工作充分,措施得力具体,韩城矿务局对破产的象山煤矿职工安置取得了预期效果。目前,被安置的 3519 名职工人心舒畅,矿区和谐稳定。

(高怀斌)

共产党员这个光荣称号既表明了一种身份,一种荣誉,更意味着一份沉甸甸的责任。对于我们煤炭企业来说,党组织的堡垒作用和党员的先锋模范作用发挥得如何,直接关系着安全生产和经济效益。

天然有安全生广和经济效益。 众所周知,煤矿企业是高危行业。基层党组织担负着对职工的安全技能培训、安全意识教育、岗位 发挥好基层党组织的作用,群

共产党员的责任

行为规范的灌输和推行,这就要求 起会,就是有其职责,就是 实实地一丝不苟地做好本职位上的 是产党员,同样肩负着一种责任, 这就工群众负责,为企业负责, 为职工群众负责的神圣义务。无论 在代表现代的事业和职工的利益大局

出发、高度负

责、自觉负责,

煤海之声

知道跟着谁走。有了一批合格的共产党员,我们基层党组织的建员员,我们基层党组织的建员员,我们会百折不为一种自己的产业。有了这种自觉行为,企业的产业。有了这个天比一天提高,企业的效益就会一天比一天提升,企业的明天就会一天比一天地

众有困难的时候就知道去找谁帮忙

很多人在困难面前失去方向的时候



象山矿井机械化科干群加班加点,为即将投入井下运行,由太原惠特科技有限公司生产的QJR-400/1140矿用隔爆兼本质安全型交流真空软

启动器装置做最后地调试工作,该设备的使用将大幅度提高井下运送系统能力。

田有志 摄

南

X

快

本报讯 "如果 我在单位退休了,每 月还能领到公司固定 的退休金,心里真踏 实。"北元的一位技术

人员如是说。这是北 元《职工退职暂行办法》实施后,广大员 工共同的心声。

为了全面推进"人才北元"战略,实践"以人为本"的管理理念,切实解除在职职工的后顾之忧,北元制订了《职工退职暂行办法》,让年龄较大工龄较长但又达不到国家规定退休条件的员工在单位带薪内退。该办法参照国家关于工人退

民企也领退休全

—北元化工出合职工退职制度

(冯骁 薛丽丽)

休、退职的有关规定,涉及退职条件,退职程序,退职待遇等事项,明确管理人员男职工年满55周岁,女职工年满50周岁,生产一线人员男职工年满50周岁,生产一线人员男职工年满50周岁,女职工年满45周岁,且连续计算工龄满10年的,由本人申请或人事部门提出,公司行政办公会议批准,可办理退职手续,享受相应的退休金。同时规定对公司

家庭原因)的职工适当放宽退职条件。北 当放宽退职条件。北 元退职费标准按照 工资方案中退职员 17,分为六个等级,退职职 1000元退休金,最高能领 66在职职工工资的调整。退

做出特殊贡献或有

特殊情况(如病、残、

工工资方案执行,分为六个等级,退职职工每月可领取 1000 元退休金,最高能领到 2000 元,随在职职工工资的调整,退职工资也作相应调整。这一制度打破了长期以来留在大家脑海中"只有国有企业才有退休制"的认识,开创了民营企业实行退休制度的先河,具有广泛而深刻的社会意义。(张平 于虎朝 高小军)



朱长友 摄

内进行划区编号;三

是严格按照物资分类

划分库房,并由专人

一步更好地推行精细 化管理,黄陵矿业集 团物资供应公司按照 "五精"管理相关规定,结合本单位工作实际,出台了三十多项管理制度,形成了一整

本报讯 为了进

套精细化闭环管理模式。 该公司首先打破传统物资编码方法,严 格按照行业相关规定将物资分为三十五大 类上万种,进行更为科学的编码;二是启用 两个新库房和一个室外库区,对旧库房进行

内墙粉刷、门窗更新,对设备进行检修维护。.

同时把库区分为"六库一区"进行管理,对库

_{黄陵物资供应公司} 推动精细化管理

负责;四是采取"四号 定位法"对物资进行管理,做到货物堆码整 齐有序、标识清楚,并不定期清查和盘点库 存物资,做到账、卡、物统一;五是物资的验 收、入库和出库严格按照信息化管理制度进 行操作。六是落实管理责任。将管理责任具 体化、明确化,对工作中涉及的各个环节,要 求一次性做到位。同时每天对工作情况进行 总结,发现问题及时处理,做到日清日结。

本报讯 日前, 陕北矿 庙 北 业公司庙哈孤 哈 矿 矿区总体规划 孤 获得陕西省发 公 改委批准。庙 哈孤矿区开发 有广 司 始于 2006 年 X 矿区分为 规

源残留区。批复文件的取司,标志着陕北矿业公司,标志着陕北矿业的开发工作取得了重大阶段目成果,提前进入了项目的投展,提前进入了项目的报批工作争取成果,进一步缩短了煤矿的,进一步缩短了煤矿的建设周期。 (黄伟)

陕煤化集团公司蒲白局南桥社区是蒲白局成立的第一个社区,社区居民主初,社区居民主初,在成立之的第一个人员。在成立之初多。这是张田问题引发的不稳定因素识别,社区领导认识到,不是明本公司,在这一个人。这个人是一个人。这个人员会,是一个人。这个人,并担任一定的职务,听取他们急需解决的问题。

社区成立之初,环境脏、乱、差,居 民生活保障设施跟不上,他们怨声载道。 为了彻底改变社区旧面貌,社区在矿务局 的支持下,逐步进行了环境整治,修建了 大小 10 余个花园,美化社区环境,对住 宅区所有路面进行硬化处理,对住宅已 顶漏雨进行分期处理,对私搭乱建进行 除,使住宅区整体面貌有了很大地改短, 许许多多的意见、建议,社区都在看到了 时间内实施、改进,让居民群众看到以 的不理解、不支持,逐渐得到改变。

在"四会"之外,社区对于大家提出的问题也从不敷衍塞责,在任何时候都有一个宽松、愉快的言论环境。由高岭土公司转到社区的 78 岁离休遗属刘淑贤的生活困难补助由于历史原因,没有享受到抗

日战争时期前参加工作的待遇。在一次散步途中,遇到社区主任郭会固,便随口说出了自己的情况,当时她并没有抱太大的希望,她也没有想到郭主任在得知这一情况后,立即安排社区离退休党支部和社保科人员查找档案,走访了解,经过短短的几个月时间就使困扰她多年的问题得到解决,并且补发了 1900 元的困难补助差额。

"四会"理顺了居民群众情绪,把群众与社区的"对立"变为了"对话",把居民群众的有事"上访"变为了社区工作人员日常"下访",把居民群众对社区的"怨气"变为社区大家庭的一团"和气",把居民之间、居民群众与社区之间的"背靠背"变为了"面对面",同时也使社区实现了自 2005 年以来连续三年"零"上访。

(校天奇 鲍月琴 党小刚)

社区新风

7月26日上午,华山化工集团副总经理吴纪平发现,位于麦郭的水源干线地下管道突然发生爆管事故,大量的自来水喷涌而出,情况紧急,他立即在第一时间将此情况通报给了化肥厂厂部……偏偏在这个时候,化肥厂正在组织十二机满负荷生产、刚赶上人夏以来的首个桑拿天,生产、生活用水量猛增,险、险、险!

险情就是命令,很快在不到 30 分钟的时间里,集团公司领导、化肥厂所有领导、聚集在二楼会议室,总经理助理宋如昌主持召开了紧急抢险会议,经过协调部署,由化肥厂厂长件杨波担任抢险总指挥,就此,一场抢时争速、与高温、与艰难的战斗打响了。

为节省时间,电气车间早已紧急组织来正在家休假的二十多名精兵强将,将电源从相对现场距离较近的供应公司引到抢修现场。接泵、下管、拉闸……随着嗡的一声, 大股大股的泥水哗、哗、哗地从被泡塌的大坑中抽了出来,并从事先挖好的排污渠中流走。而此时,从早上就来到厂里例行生产巡查的所有领导及没来得及吃早饭的抢修队员才知道,不知不觉中已是下午了,大家谁都还没吃一口东西呢。

晚上 21:00 时,终于,深埋于地下6米的管线露了出来,被紧急召唤来的高级焊工技师戎金明、张登林快速下到依然没脚的泥淖中,很快弧光点亮了抢修现场上方的夜空、弧光映照着泥污的脸庞、弧光折射着汗水的晶莹。零晨 1 时许,断裂的、满是流泥的管件被成功割离,早已待命的起重机撑起长臂将它吊出泥坑……

起重机撑起长臂符匕帘面泥坑…… 是夜,繁星如织,依然是酷热难耐, 补充管线抢修期间,基本十二机的生产负荷,避免了因断水而造成的大幅度系统减量,这在化肥厂的历史上是从来没有的奇

27 日早上 8 点多,紧张的管线对接进入关键时刻,庞大的 50 吨起重机在施工现场占了路面的一半,使运送的抢修物资及车辆道路难以通行,为确保道路畅通,施工进度免受影响,公安干警被紧急

决战"生命线"

两个福利区里的 1000 多户职工家属们在获得物业公司想方设法提供的生活用水后,吃过饭,在空调的凉抚中已安然入睡,但他们不知道:在离他们一里多远的厂区内,负责生产调度的樊晓明正严阵以待,各车间的主操室、辅助岗位在他的统一指挥下,落实到人、到岗,岗责分明,严密监控着水流量及水位,并加强了重点岗位的巡回检查,合理安排系统生产负荷。种种举措保证了在 1400m3/h 一次水

抽调到现场维持秩序;为保证管线对接的速度和质量,设备厂长燕鸿文与修造公司经理李清位反复研究、多次改进施工方案,为确保一次对接成功,修造公司定紧是对总部位进行注胶加固。正紧急为了法合理科学,使得对大生漏,没有发生和大多过水压试漏,没有发生中,成为了防止施工时现场发生土方坍塌,为伤害事故,化肥厂安环部轮流派出专人负责

对现场进行全程监察,发现有些许异常便及时采取安全措施,为抢修的安全进行保架护航。负责焊接的两名技师更是发挥出他们超群的技术才能,为尽快完成对接,他们泥里滚、水里爬,谁都不肯上来喝口水,歇口气。

下午 14:00 时,组件对接终于告捷,接着对焊缝进行探伤,此时密切关注着抢修进度的化肥厂生产调度室在获得此信息后,立即通知水源地加压站,只待质量验收合格,就迅速开车,争取在最短时间内补充上生产用水及衔接上生活用水。17:00 时,抢修现场传来一切 OK 的消息,调度室一声令下,水源地高压泵及时开车,新鲜的深井水源源不断地通过1400m3/h 管道输送至生产及生活的专用蓄水池。

至此,历时 31 个小时,技术难度大、抢修强度大、按常规本应 7 天才完工的抢修任务,在这群无畏的战士面前提前 3 倍的时间攻克。生产急险解除、职工生活紧急解除,一条顺畅的生命线恢复了以往的安稳,而那些决战于这条生命线的勇士们却让人们敬佩而难忘。

(王爱玲)

企业蓝讯

本报讯 近日,为期两 天、由澄合煤业公司纪委主办 的企业廉勤兼优领导人员先 进事迹最后一场报告会在热 烈的掌声中圆满结束。

天宇勘探公司总经理刘建民、董家河煤矿公司总经理屈永利,二矿社区党总支书记、主任、工会主席黄丙忠,宇厦建筑安装公司副总经理、工会主席杨让顺,王村煤矿公司

综采一队队长曹文科等 5 位 同志用朴实无华的语言、生动 的先进事例和真挚的情感,为 19 个基层单位近 2000 名党 员、干部和机关工作人员作了 8 场感人至深、催人奋进的的 告。他们廉勤兼优的先进事 位同志,报告会上,时而掌声 雷动,时而鸦雀无声,不少人 感动得热泪盈眶。(陈柏林)

创安全和谐大环境

本报讯 近日,陝焦公司 焦化一分厂将一本本崭新的、 属于陕焦人自己的《安全文化 手册》发放到员工手中。

焦化一分厂鼓冷工段三 个班在段长的组织下,利用 三个班的交接班时间对此手 册进行了集中讲解和认真学 习,并要求大家在工作生产 中严格按此手册的相关条款 来规范自己,使安全在生产 的全过程中真真正正落实到 班组,落实到每位员工操作 的每一个细节中,从而确保 人身安全和设备安全。

(潘伟平 蔡伟利)

_{黄陵一号煤矿} 迎来退休老干部参观团

本报讯 8月19日,延安市退休老干部一行30余入来到黄陵一号煤矿参观。

(管苏)

^{榆阳煤矿} 一条理念一千元

本报讯 听过歌星、影星 一曲挣个万儿八千的,可谁听 说过一个挖煤的矿工一句话 就换来一千元的? 这想都想 不来的好事,就发生在陕西中 能榆阳煤矿。

为了激发职工参与安全 管理、激越个人安全自主行 为,充分体现以人为本的企 业管理理念,该矿及时在全 矿范围内开展了职工安全岗 位理念大征集活动。当贺斗 群将自己用心拟定的安全理 念"家里人等着我,我要好 好地回家去"报送上去后, 不仅感动了身边的工好评。 受到了矿上领导地好评。 证选中,这条理念被推选了 一等奖。矿长黑跃举从对 基金中拿出一千元,对这条 岗位理念进行了奖励。

(王惠武)

澄合机械公司 岗位练兵活动拉开帷幕

积极性,活动小组对活动奖 励制定了具体标准,对司司技 名设定了"澄合机械公司技术元、技术标兵"荣台。 并给予 500 元以上操做 防,对达到行业规定司还, 防工种前三名,、100 元、50 元不等的技术荣誉津贴。目 前,此项活动已全面展开。

(杨远杰)

^{桑树坪矿} 平峒井口给农协工置"家当"

本报讯 桑树坪煤矿平峒井口加大硬件建设,两年来累计投资 30 多万元,购置学习文化娱乐用具,改善学习工作条件,全身心地为农协工办实事、干好事。

这个井口始终把关心人, 爱护人,尊重人的一切权利, 实现人的全面发展,高度关 注民生,为广大职工办实事、 干好事作为构建和谐矿区的 出发点和落脚点,实现好、

农合工有位有为

本报讯 铜川矿务局王 石凹矿切实加强对农合工的 培养和使用,用感情投资、 用待遇吸引。使一大批农合 工挑起了采掘一线生产的 "大梁",成为矿井安全生产

中的主力军。 该矿首先坚持用先进的 企业文化理念塑造人。使农合 工真正地理解、接受、认同企 业的核心理念,使他们逐步确 立和增强"矿衰我耻、矿兴我荣"的主人翁意识。其次是坚持用合理的工资待遇吸引人,在农合工的工资待遇上,该矿始终坚持"同工同酬",与固定工、城合工的标准一致,一视同仁,由区队根据当班生产任务完成情况记分,并将记分情况及时公布,月底由工资计算室统一作资,做到了"合理、公平、公正、公开"。 (弯柱清)